

Po krščanskem svetu

Kongres Kristusa Kralja v Ljubljani je predmet velike pozornosti po katoliškem svetu. Povabilo za udeležbo na kongresu je našlo jak odmev po raznih delih sveta. Celó iz Afrike je prišel odmev. Škof v Aleksandriji (v severnem Egiptu, kjer tudi prebiva močna kolonija Slovencev) je sporočil v Ljubljano, da se bo osebno udeležil kongresa. Iz južne Afrike je iz Marianhila sporočil apostolski vikar, da se radi velike daljave in odgovornosti polne službe sam ne more udeležiti kongresa, da pa bo poslal svojega zastopnika. Iz Italije je prišlo od mnogih strani obvestilo o številni udeležbi. Svojo udeležbo so tudi napovedali katoliški Romuni in vrli katoličani iz Portugalske. Celó iz mučeniške Mehike v Srednji Ameriki je prišel glas, da bo poslala v Ljubljano svoje zastopnike, med njimi škofa Rivera iz Guadalajare v Mehiki. Iz Londona so sporočili, da bodo v Angliji organizirali katoliško skupino, ki bo zastopala angleške katoličane na kongresu. Kardinal Avgust Hlond, primas Poljske, ki nam je Slovincem ostal v prijeten spominu kot papežev zastopnik na jugoslovanskem eharističnem kongresu v Ljubljani, je obvestil ljubljanskega škofa, da se Poljaki z vso vnemo pripravljajo na kongres ter da je organizacija celotne poljske skupine izročena osrednjemu odboru poljske Katoliške akcije. Morda se bo kongresa udeležil sam kardinal Hlond. Napovedal je med drugimi iz Poljske svoj prihod škof Vladimir Jasinski iz Lodža. Z veliko vnemo se tudi pripravljajo katoliški Čehi, da se udeležijo ljubljanskega kongresa. Kar se tiče katoličanov Jugoslavije, zanimanje za kongres dnevno raste. Prav mnogoštevilno bodo zastopani hrvatski katoličani. Hrvatski škofje se bodo po veliki večini osebno udeležili kongresa; v primeru osebne zadržanosti bodo poslali svoje zastopnike. Iz navedenih dejstev vidimo, da bo kongres Kristusa

Kralja res nekaj veličastnega in edinstvenega. Na nas Slovencev je, da se povsod lotimo poslednjih priprav na vedno bolj bližajoči se kongres. Pripravimo krajevne skupine, poskrbimo za gmotne prispevke, ker so stroški ogromni!

Katoliška Cerkev uč. Cerkev je od Kristusa postavljena učiteljica ljudi in narodov. Njena učiteljska oblast obsega ne samo tiste resnice, ki so od Boga razodete ter se nanašajo na dosego večnega življenja, marveč tudi takšne nauke, ki jim je predmet pravilna ureditev razmer na tem svetu. Semkaj spada predvsem rešitev socialnega vprašanja in pravilna ureditev družbe in države tudi v gospodarskem oziru. V tem oziru sta zlasti papeža Leon XIII. in Pij XI. s svojimi socialnimi okrožnicami zanetila luč, ki sveti ne samo na katoliškem, marveč vsesvetkem obzorju. Znano je, da predsednik Zedinjenih držav Amerike Roosevelt, čeprav vo ver protestant, visoko čisla socialne nauke teh dveh papežev ter jih skuša po možnosti izvajati. Nedavno je bil sprejet v parlamentu Zedinjenih držav zakon v prid delavcem. Izdelovalec tega zakona senator Wagner, tudi protestantske vere, je izjavil, da je zamisel tega zakona in pobudo zanj prejel iz socialnih nauk rimskih papežev.

Verske razmere v Nemčiji v luči novih odredb. Državna oblast je izdala odredbo, ki prepoveduje oddajanje verskih obredov in cerkvenih govorov po radiu. Ne samo katoliška Cerkev, marveč tudi protestantska se je doslej posluževala radia, da je omogočila tistim, ki niso mogli v cerkev,

Obrtniško stanovsko zborovanje v soboto, 1. julija, ob 10. uri dopoldne v dvorani Ljudske univerze



Pažnja Vas varuje razočaranja

Zelo že pri nakupu Aspirin tablet pazite na »Bayer«-jev križ, kajti brez tega znaka ni Aspirina.

ASPIRIN
TABLETE

Oglas reg. pod št. brojem 32008 od št. XI. 1938

zlasti bolnikom, poslušanje cerkvenih govorov in proizvajanja bogoslužja. Sedaj je državna oblast to prepovedala; kot utemeljitev te prepovedi navaja omenjena odredba, da je radio državna last, država pa ni cerkvena ustanova, da bi propagirala bogoslužje. Druga odredba pa vsebuje prepoved prodaje sv. pisma. V naprej se namreč sme sv. pismo prodajati samo v takšnih trgovinah, ki imajo v zalogi izključno samo verske knjige. Takšnih trgovin pa je v Nemčiji prav malo, v sedanjih razmerah od dneva do dneva manj. Splošne knjigarne bodo smele prodajati sv. pismo le z izrecnim dovoljenjem državne oblasti. Tako se bo ta knjiga vedno težje dobila in bo počasi izginila iz rok ljudstva, kar pomeni poseben udarec zlasti za protestante.

*

Najvišja žična železnica v Evropi

Nedavno so otvorili promet na najvišji žični železnici v Evropi. Železnica vozi na Monte Rosa z italijanskega ozemlja. Zadnji pilon te žične železnice je zabit naravnost na italijansko-švicarski državni meji. Železnica vozi do višine 3500 m. Doslej je bila najvišja žična železnica v Evropi železnica na Jungfrauoch v Švici. Ta železnica doseže višino 3400 metrov.

Vatikan ne potrebuje posebnih zakonov

Ni še znano, da-li se bodo vaje za zaščito zoper zračne napade v Rimu raztegnile tudi na vatikansko mesto, a tudi Vatikan se bavi z vprašanjem, kako naj bi za papeža in dostojanstvenike svete stolice

V mrežah greha

25

Potem sem začela na ves glas vpiti in bežati proti cesti. Za menoj je priteknel Štefan. V roki je držal samokres, ki se je iz njega kadilo. Ustavil me je ter mi zapretel: »Če boš komu povedala, da sem ubil Kazimira, tudi tebe ubijem.« Hotela sem mu nekaj reči, a ni pustil, marveč mi je zapovedal: »Sedaj pojdi naravnost domov, jaz bom šel po drugi poti. Jutri zjutraj ob četrto na sedem bodi spet tu.« Jaz sem zaihtela in rekla: »Štefan, zakaj si ubil Kazimira?« Divje je odvrnil: »Predolgo je že lazil za teboj. Sedaj boš imela mir pred njim.« Jaz sem jecljaje ponovno vprašala: »Zakaj si ga ubil?« On je jezno zavpil: »O tem niti besede več! Ali hočeš, da tudi tebe ubijem?« ... V soboto zjutraj sem šla k smreki. Štefana nisem našla tam. Kazimira si nisem upala pogledati. Odhitela sem. Spotoma sem šla v cerkev in sem molila za njegov dušni mir. Potem sem šla v knjigarne po note za neko deklico, ki je imela za popoldne določeno uro.

»Ko sem šla iz knjigarne proti domu, sem srečala Štefana, ki me je počakal na koncu ulice, in zapovedal: »Tako pojdi k smreki, jaz bom po drugih ulicah prišel za teboj.« Spet sem ubogala, ker sem se bala, da me bo drugače ubil.«

»Ali bi mogli sprožiti samokres?« je vprašal Skanlon.

»Ne verjamem, nikdar nisem poskušala.«

»Poskusite, ali bi mogli napeti petelina!«

Pri teh besedah ji je ponudil samokres.

»Proti temu ugovarjam!« se je oglasil državni pravdnik.

Sodni zbor se je pridružil ugovoru.

Ko je Štefan vse to slišal, se mu je zdelo, da ga čuti varajo. Opazoval je porotnike in videl, kako pozorno so sledili Nininemu pripovedovanju. Srce mu je prevzel strah. Zamislil se je na mesto teh mož in je prišel do prepričanja, da bi tudi on verjel Nini, če je ne bi poznal.

Naslednjega dne so Nino začeli mučiti s križnimi vprašanji. Najprej jo je izpraševal državni pravdnik, potem Kelly. Oba sta se trudila, da bi dobila od nje protislovne izjave. Toda Nina je bila dobro pripravljena in je na vsa vprašanja spretno odgovorila.

Ljudem se je od časa do časa dozdevalo, da prisostvujejo gledališki predstavi, ki so jo igrali Nina, državni pravdnik, Skanlon, Kelly in sodni zbor.

Državni pravdnik: Vi ste se hoteli iznebiti Kazimira, da bi se mogli poročiti s Kmicicem. Da ali ne?

Skanlon: Gospod pravdnik, proti temu ugovarjam!

Sodni zbor: Pridružujemo se ugovoru!

Pravdnik: Ali ste ljubili Štefana Kmicica?

Nina: Da! In ga tudi sedaj ljubim.

Pravdnik: Kako? Tudi sedaj ga ljubite?

Nina: On je edini moški, ki sem ga resnično ljubila. In če ženska koga enkrat ljubi, ga ne neha ljubiti.